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1* Questio (4,0 pontos)

Um disco de raio r ¢ massa m gira com velocidade angular
relativa constante @, em torno do mancal 4 do garfo de massa
desprezivel e altura b. O brago de sustentacio do garfo, de
comprimento a ¢ massa M, gira em torno do eixo y da torre de
suporte, com velocidade angular constante @, . Pede-se:

a) determinar a energia cinética 7 do sistema (disco + brago);
b) determinar o0 momento angular H , do disco, em relagdo ao
polo A.

2* Questao (4,0 pontos)

Duas massas m, A ¢ B, estdo ligadas com barras de comprimento L a um eixo que gira com
velocidade angular constante @. Os volantes C e D de massas m e raio L e espessura desprezivel,
estdo fixados ao eixo que gira suportado pelos mancais de apoio (articulagio em D e anel em C),
conforme mostrado na figura. Considerando o sistema CXYZ, solidario ao volante, pede-se:

a) determinar as reagdes dinamicas F. e Y B m
F,, dos mancais C e D, sobre o eixo;

b) determinar a localizagao ¢ os valores de -
duas massas compensadoras m; € m;
fixadas na parte externa dos volantes C e L s c
D respectivamente, suficientes para m z
balancear o sistema. A

S
Sl >

3" Questao (2,0 pontos)

A dinamica do sistema massa/mola/amortecedor da figura, ¢

regida pela equacdo diferencial ordindria: mx +cx + kx = F(t). —>

Baseado no tutorial sobre a utilizagdo do programa c

SCILAB/SCICOS, fazer o diagrama de blocos do sistema para =

integragdo numérica (simula¢ao computacional), indicando a

saida para um grafico de posi¢do em fungdo do tempo. —\V\Vv m F(t)
k

QOO0
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1* Questiao (4,0 pontos)

Um disco de raio r ¢ massa m gira com velocidade angular
relativa constante @ , em torno do mancal 4 do garfo de massa
desprezivel e altura b. O braco de sustentagdo do garfo, de
comprimento @ € massa M, gira em torno do eixo y da torre de

suporte, com velocidade angular constante @ ;. Pede-se:

a) determinar a energia cinética T do sistema (disco + braco);

b) determinar o momento angular / , do disco, em relagdo ao

polo A.
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2* Questao (4,0 pontos)

Duas massas m, A ¢ B, estdo ligadas com barras de comprimento L a um eixo que gira com
velocidade angular constante @. Os volantes C e D de massas m e raio L e espessura desprezivel,
estao fixados ao eixo que gira suportado pelos mancais de apoio (articulagdo em D e anel em C),
conforme mostrado na figura. Considerando o sistema CXYZ, solidario ao volante, pede-se:

dos mancais C e D, sobre o €ixo;
b) determinar a localizagdo e os valores de C

duas massas compensadoras m; € m; L S C

fixadas na parte externa dos volantes C e Z

D respectivamente, suficientes para E

balancear o sistema.

Y B m
a) determinar as reagdes dindmica F. e F), WL

S
<>

l ZCH »] %,

ys =2 =0, isto é, o baricentro estd sobre o eixo de rotagdo = a; =0

X, =0
TMB: 0=X,i+(Ye+Yy)j+(Ze+Z,)k = {Y.=-Y,
Z.=-Z,

TMA pélo em C: H, =M,

2 2

L L
Joo—J -7 Ve Jx:mL2+—m2 +ml+ 2 = 3m?
x xy Xz
He=|-J, J, -J,.[10;=3mlwi-2mloj J,, =m(=L)(=L)+m(L)(L) = 2mI’
-J, -J, J. |0 J.=0
H. =—2mlo’k ; M.=Y,2Lk-Z,2L]
>\, =Y. =-mLo’ Z,=—Z.=0 F,=-mLa* | F.=mLo*j

Para balancear ¢ necessario apenas fazer J,=0 mantendo yg =z =0 e Jx, = 0.
Para tanto acrescenta-se m; = m em (0,L,0) e m, = m em (2L,-L,0).
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3* Questao (2,0 pontos)

X
A dinamica do sistema massa/mola/amortecedor da figura, ¢ >
regida pela equagdo diferencial ordinaria: mx + cx + kx = F(¢). ¢
Baseado no tutorial sobre a utilizacdo do programa [
SCILAB/SCICOS, fazer o diagrama de blocos do sistema para
integragdo numérica (simulacdo computacional) indicando a Vk“ m F(t)
saida para um gréfico de posicao em fun¢do do tempo. OO0 0
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